
  

Masses atòmiques C=12 O=16 H=1

C6H 12O6( s) → 2 C2H 5OH (l ) + 2 CO2(g )

mC 6H 12O6
=1000 g mC 2H 5OH

(obtin) =?
mC 2H 5OH

(obtin )

mC 2H 5OH

= 35
100

=0,35

nC 6H 12O6
=
mC 6H 12O6

M C 6H 12O6

=1000
180

=50
9
mol

M C 6H 12O6
=180 g /mol Relació estequiomètrica 

entre incògnita i dada 

nC 2H 5OH
=2⋅nC 6H 12O6

= 2⋅50
9

=100
9
mol

M C 2H 5OH
=46 g /mol

mC 2H 5OH
=nC 2H 5OH

⋅M C 2H 5OH
=100

9
×46= 4600

9
g

mC 2H 5OH
(obtin) =0,35⋅mC 2H 5OH

=0,35× 4600
9

=178,9 g

nC 2H 5OH

nC 6H 12O6

=2
1

Com que el rendiment és 
del 35% la massa 

obtinguda és menor que 
la calculada 



  

C6H 12O6( s) → 2 C2H 5OH (l ) + 2 CO2(g )

mC 6H 12O6
=? V C 2H 5OH

(obtin) =1,2 L
d C 2H 5OH

=0,8 g /mL

mC 2H 5OH
(obtin) =d C 2H 5OH

⋅V C 2H 5OH

mC 2H 5OH
(obtin) =1200mL×0,8

g
mL

=960 g

mC 2H 5OH
=
mC 2H 5OH

(real )

0,35
= 960

0,35
=2742,86 g

nC 2H 5OH
=
mC 2H 5OH

M C 2H 5OH

=2742,85
46

=59,63molM C 2H 5OH
=46 g /mol

mC 2H 5OH
(obtin )

mC 2H 5OH

= 35
100

=0,35

Relació estequiomètrica 
entre incògnita i dada nC 6H 12O6

=
nC 2H 5OH

2
=59,63

2
=29,81mol

nC 6H 12O6

nC 2H 5OH

=1
2

M C 6H 12O6
=180 g /mol mC 6H 12O6

=nC 6H 12O6
⋅M C 6H 12O6

=29,81×180= 4600
9
g=5366,46

Masses atòmiques C=12 O=16 H=1

Vull obtindre 960 g, però 
com que el rendiment és 

del 35% he de fer el 
càlcul per obtindre més 
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